

尊敬的李驰先生、颜慧华女士：

时光荏苒，又一年过去了，终于又能给你们写信了，你们还好吗？工作顺利吗？我很想念你们。

高中的生活真的是很短暂。想想昨天，仿佛还在烈日下接受军训，而现在，再过一百三十天左右，我的高中就将结束，我又一次要面临选择。高一的生活让人怀念。记得军训时，一次军姿没站好，结果挨了教官一拳。虽然并不感觉别有多疼，但那一拳真的成了我心中一块幸福的烙印。高一的学习生活也让人无法忘怀。经历了中考的失败，许多像我一样落榜的同学走到了一起。每个人都是壮志凌云，因为大家心中都装着同一个梦想。上课时，大家都在拼命地学习，而下课又在一起嬉戏、玩耍，真的是好快乐。我很幸运能成为这样的班级中的一员，能拥有这样一份美好的回忆，能交到这样一群同是天涯沦落人的朋友和同学，真的很幸福。

高二的日子更是丰富多彩。除了紧张的学习，更多

的是学校组织的活动让人回味无穷。我很高兴能光荣地成为学校学生会中的一员。两年的学生会生活，不仅培养了我处理事务的能力，更让我找到了快乐和自信。每一次执行任务都让我感到骄傲和自豪。也因为学生会，我认识了许多不同班级、年级的同学，让我的友谊圈扩大了，也让我快乐倍增了。我很感谢学校给了我展示自我的机会。我更感谢我的同学和我的班主任。在学校组织的活动中像普通话比赛、诗歌朗诵比赛、新年文艺汇演等等，是班级给了我机会和勇气，让我走出阴影，让我变得开朗，让我渐渐长大成人。同时，班主任对我学习和生活上无微不至的照顾，让我生活在了一个幸福的家中。我非常幸运地两次荣获地区“三好学生”荣誉称号，是班主任给了我光环。当然，我也要感谢你们，你们不仅在物质上给了我帮助，更在精神上给了我支持和鼓励，让我知道，我也是上帝的宠儿，在这里还有着关心的人。谢谢你们，谢谢你们给我撑起了另一片蓝天。

在学校里，我的人缘关系还不错，许多同学、老师都

认识我。记得高一、高二的时候，班里来了实习老师。那段日子，班里学习氛围空前的浓厚，几乎时时刻刻都有同学拉着实习老师问问题。通过一段时间的交流，我渐渐和实习老师成了朋友，也通过他们对大学有了更深的了解。老师临走的时候，一位老师给我留下了封信，教会我如何当一名班长，还有一位老师把他最心爱的书送给我，我真的很开心。只可惜他们回去的太匆忙，那一别不知还能不能再见面。不过，最重要的是他们带给了我一份美好的回忆，这是值得珍惜的。

在高二暑假的时候，市电视台的工作人员来我家做采访。当时，我真好激动好高兴！她们问我，有许多像我一样的人都不愿接受她们的采访，问我为什么会答应，又为什么会变得如此沮丧，我自豪地回答她们，是老师和同学的关心和父母的爱让我变得开朗，是你们这样的好心人让我有勇气接受采访，因为我知道，贫穷并不可怕，有志向才是可贵。后来又问我打算今后如何报答你们，我说，高三了，我会竭尽全力学习，考上好的大学就是最珍贵的报答。万一考不上，也要做个有用的

人；筹有了钱，也要学习你们将爱心播撒人间。直到今天，那一次的采访仍然历历在目，一点也没忘记。

现在高三已经过去大半，高三的生活确实很累。但是同学们都在朝着远方的目标奋斗，整天都在拼命地看书做题。除了必要的休息时间之外，能闲上的都闲上了。学校也为我们这一届高三汤尽了心血。为了改善学习条件，召开“家长会”、“奋斗两年目标誓师大会”等等许多会。为了增强我们的体质，又组织我们每天进行集体跑操和必要的体育锻炼。为了调节我们的紧张状态，又举行了拔河比赛、篮球赛等活动。总之，高三很累，也很充实。

随着高考的逼近，复习也越来越紧张。我知道现在的状态就陪我们的高三誓师说的那样：“没有时间，没有退路，只有最后一搏了！”我要为我的明天做这最后一搏！

高中的生活真的是很美丽，很珍贵。这三年的成长，让我对未来有了新的认识和追求。

对了，你们上次来信说，美国的青少年爱好上网

和吸毒。其实在国内，上网已成为普遍，就是在我身边也有许多人沉迷于网络。不过，你们请放心，我不会去上网，因为我早已想好，要把上网的时间留到将来有了经济能力之后再作考虑，现在还不想在上面浪费时间 and 精力。至于吸毒，目前在我所生活的环境中还很少听说。但不管怎样，我绝不会去碰那东西的。

上次你们来信说，你们平常总是给别人拍照，那么我想，你们不会是搞摄影工作的吧？如果真的是那样，如果可以的话，希望你们可以给我寄一些你们生活环境中的照片，我很想了解外面的世界，也想证实一下教科书上的那些图片是真还是假的。

有件事，很抱歉，我也一直想给你们寄一张我的照片，可是自从初三以后，我很少照相，偶尔照过一两次可也是集体照。这次恰逢同学带了相机，硬拉照了一张，可是画面太小，不太容易看得清楚，希望你们不要介意。

新年到了，祝你们在新的一年里过好年，全家幸福安康，万事如意！另外，也请代我向杨同海教授问好，祝他新年快乐，身体健康，工作顺心！

如果你们将来有时间回国，别忘了来我们的家乡  
做客。

高树明

2008年1月18日